

童言童语话六一

伴随着劳动教育主题宣传月，“六一”也随之而来，当“儿童节”与“劳动教育”相结合，会碰撞出怎样的智慧火花呢？这个“六一”，我们走进合肥市蚌埠路第四小学、合肥市和平小学三小、合肥市四河小学、合肥市伦先小学，看看同学们如何用劳动敲开快乐的“六一”之门。大家一起畅所欲言，插上想象的翅膀，胡说八道着属于他们的童年时光，快来一起童言无忌吧！

合肥市和平小学三小

关键词：六一

四（2）班 徐俊宁：长大后我想当一名科学家，为社会做贡献，如果我拥有超能力，我想拥有瞬间移动的能力，那样我就能想去哪里玩就去哪里玩。如果回到爸爸妈妈小时候的六一儿童节，我想陪着他们一起玩。

四（1）班 李宇墨：如果我拥有超能力，我想拥有可以潜入海洋世界的能力，这样我就能探索海底的秘密。如果我回到爸爸妈妈小时候的六一儿童节，我想把现在的高级玩具带给他们，告诉他们当今世界的发展情况。

四（2）班 薛梓晨：我长大后想当一名主持人，我的“六一”心愿是和爸爸妈妈以及好朋友一起去野餐。如果拥有超能力，我想拥有驱赶病毒的超能力，这样抗击疫情的叔叔阿姨就不需要那么辛苦了！

合肥市蚌埠路第四小学

关键词：劳动

四（1）班 马皓轩：我平时在家会洗碗、刷鞋、拖地，还会洗菜和淘米。在劳动中我也发掘了很多小窍门，比如扫地的时候小缝隙里面的灰清理不出来，就可以拿尺子刮出来再清理干净。劳动让我知道，天上不会掉馅饼，要想让自己的生活更美好，就要用自己的双手去创造幸福！

六（1）班 周怡然：我最钦佩的劳动楷模是雷锋，他用自己的力量去帮助了很多人。我在低年级的时候会擦地、整理床铺，现在会做一些简单的烹饪，在这个过程中我也在不断地向身边的人学习。劳动让我快乐，每做成一件事情，都让我非常具有成就感。

四（3）班 刘星语：劳动是一种情感的表达，一种美好的表现。我心中的劳动偶像是袁隆平爷爷，他靠着自己的努力，让中国人脱离了饥荒，非常了不起。我在家也会做一些力所能及的事情，劳动让我收获了一种美德，一种幸福和荣誉的感觉。

合肥市四河小学

关键词：劳动

六（1）班 李想：我平时在家经常帮助爸爸妈妈做些力所能及的家务活，最擅长的是洗碗。每天吃完晚饭后，刷碗的工作都是归我，爸爸妈妈表扬我刷得很干净，这让我非常自豪，我觉得自己就是行走的刷碗机。

五（1）班 刘馨悦：学校里的保安伯伯们非常辛苦，他们每天要做的事情有很多，尤其是现在疫情防控期间给他们增添了更多的工作内容，但是他们从来不言辛苦。在我眼中，他们平凡而伟大，让我们一起向劳动者致敬！

五（2）班 方雨桐：我平时比较喜欢跟大人学做菜，每一个步骤我都能铭记于心，做到胸有成竹，每当做出一道美食来，我都特别自豪。劳动过程中能体谅大人的辛苦，适时分担大人的负担，还能培养自己的动手实践能力，大家都应该热爱劳动。

合肥市伦先小学

关键词：六一

五（4）班 陶皖心：我觉得六一儿童节放三天假最合适，第一天可以完成假期里的所有作业，第二天和第三天可以跟随爸爸妈妈一起出去游玩。如果我可以穿越到爸爸妈妈小时候的儿童节，我会带他们吃好多好吃的美食，还会和他们一起做游戏。

四（1）班 张嘉欣：只要保持童心，80后和90后也可以是快乐的“儿童”，希望他们可以和我一样，去自己最喜欢的地方，做自己最喜欢的事情。我的“六一”心愿很简单，就是希望学校里的所有同学都能有一个美好快乐的童年。

五（3）班 江逸麟：我希望六一儿童节可以给自己放假一天，这一天不用写作业，不用看书，什么都不用干，只需要吃好、喝好、玩好。如果可以穿越到爸爸妈妈小时候的儿童节就好了，这样就能和他们一起摸虾、逮鱼、喂鸡，多么快乐呀！